
 

 

 

COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
 

      Verbale di deliberazione della Giunta Comunale               

 

SEDUTA dell’8 Agosto 2011  n. 103 

 

OGGETTO: Manifestazione denominata “Notte di Finestate” prevista per il 9.9.2011. 

Individuazione aree ed affidamento dell’organizzazione  e della gestione. 

 
 

L’anno duemilaundici il giorno otto del mese di agosto alle ore 17.00 nella sede comunale in 

via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del 

Sindaco, Ing. Nicola FRATINO. 

Sono presenti gli Assessori: 

 

1. Sig. LUCIO    CIERI 

2. Sig. VALTER POLIDORO 

3. Sig. ROCCO   RANALLI 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Vice Segretario Generale Dott. Marcello Di 

Bartolomeo. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed 

invita i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 

 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che a conclusione delle manifestazioni previste nell’ambito dell’Estate Ortonese 

2011, al fine di incentivare presenze turistiche nel territorio comunale anche nel periodo 

di settembre a beneficio di tutti gli operatori turistici e commerciali della Città, questa 

Amministrazione intende organizzare l’evento denominato “Notte di Finestate” che si 

terrà nelle vie cittadine nella giornata del 9.9.2011 e che comporterà esibizioni musicali, 

mostre, attività di commercio su aree pubbliche, gastronomiche e di artigianato; 

RITENUTA la necessità di provvedere anticipatamente all’individuazione delle aree da 

destinarsi allo svolgimento delle varie attività, che verranno assegnate alle ditte che ne 

faranno richiesta, tenendo conto delle esigenze della circolazione viaria, della sicurezza 

pubblica, nonché prevedere una quota di partecipazione commisurata alle dimensioni di 

tali aree, al fine di fare fronte alle spese che l’Ente andrà a sostenere per 

l’organizzazione di tale manifestazione; 

RILEVATA l’opportunità di affidare l’organizzazione e la gestione della manifestazione al 

Comitato Manifestazioni Ortonesi, già a ciò incaricato per tutti gli altri eventi 

programmati nell’ambito dell’Estate ortonese 2011; 

VISTA  la L.R. n. 135 del 23/12/99; 

VISTO il D.Lgs. n.163/2006; 

VISTO il Regolamento Comunale per l’esercizio del commercio su aree pubbliche approvato 

con delibera C.C. n.27 del 11.8.2004; 

 VISTI i pareri favorevoli resi dal Dirigente del 1° Settore Affari Generali ed Istituzionali e dal 

quello del 2° Settore Affari Finanziari, espressi ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. 

approvato con D.Lgs. 18.08.2000 n° 267, come risulta dall’allegata scheda che forma 

parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

A voti unanimi 

 

D E L I B E RA 

 

1) L’Amministrazione Comunale di Ortona promuove la manifestazione denominata “Notte di 

Finestate” che si svolgerà nella giornata del 9 settembre 2011 nelle seguenti aree: Largo 

farnese – P.zza della Repubblica – C.so V.Emanuele II° - Porta Caldari – Via della Libertà – 

primi tratti di via V.Veneto – Via F.Tedesco – Via T.Berardi – Via G. primavera – Via 

Morello da Ortona – Via Ceccario; 

2) Al Comitato Manifestazioni Ortonesi viene affidata l’organizzazione e gestione della 

manifestazione che comprenderà lo svolgimento di esibizioni musicali, mostre, attività di 

commercio su aree pubbliche, gastronomiche e di artigianato locale ed etnico; 

3) Lo steso Comitato provvederà alla copertura assicurativa dell’evento; 

4) Potranno partecipare alla manifestazione tutti gli operatori dei vari settori sopra riportati che 

ne facciano richiesta e che siano in possesso dei relativi titoli abilitativi; per gli operatori 

commerciali su aree pubbliche la partecipazione è aperta a tutti i settori merceologici. 

Potranno inoltre partecipare gli sponsor della manifestazione ma unicamente a fini espositivi 



 

 

e pubblicitari nonché gli esercizi pubblici e commerciali del Comune di Ortona con 

limitazione, per questi ultimi, alla sola esposizione esterna della merce; 

5) Le domande di partecipazione dovranno pervenire entro la data del 23.8.2011 direttamente al 

Comitato Manifestazioni Ortonesi, a mezzo modello che lo stesso provvederà ad approntare; 

6) I partecipanti all’evento che ne abbiano fatto richiesta e siano stati a ciò autorizzati, potranno 

occupare le aree pubbliche loro assegnate previo pagamento di un contributo nel quale è già 

ricompresa la T.O.S.A.P., così stabilita: 

- mt.4,00 x 3,00 €.100,00 

- mt.6,00 x 3,00 €.130,00 

- mt.8,00 x 3,00 €.160,00. 

Ogni aumento dimensionale subirà un incremento di € 20,00 per ogni metro lineare. 

 Il Comitato Manifestazioni Ortonesi provvederà per l’assegnazione delle aree previa esibizione 

del titolo di avvenuto pagamento della quota di partecipazione che dovrà essere effettuato a 

mezzo bollettino di c.c.p. sul conto n.1207966 intestato a: Comune di Ortona – Servizio 

Tesoreria – con la causale: contributo Notte di Finestate, ovvero riscossa direttamente dal 

Comitato Manifestazioni Ortonesi previo rilascio di quietanza valida ai fini fiscali, con obbligo 

di rendicontazione finale alla quale dovrà essere, inoltre, allegato l’elenco dei partecipanti 

all’evento; 

7) Gli introiti incassati verranno, con separato e successivo atto dirigenziale, riversati al 

Comitato Manifestazioni Ortonesi a titolo di contribuzione per i costi relativi alle 

manifestazioni estive programmate, al netto dell’importo TOSAP che verrà versato al 

Concessionario tramite l’Ente;  

8) Dare mandato: 

 - al dirigente del 1° Settore di provvedere all’emanazione di ogni provvedimento necessario alla 

realizzazione dell’evento, ivi compresa ordinanza che vieti, nella giornata del 9.9.2011, la vendita su 

aree pubbliche in forma itinerante nelle restati aree del centro urbano di Ortona; 

- al Comandante della P.M. per la predisposizione delle relative ordinanze per la viabilità con 

l’apposizione della segnaletica come per legge; 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 

approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 

IL VICE SEGRETARIO 

GENERALE 

F.to M. DI BARTOLOMEO 

IL PRESIDENTE 

F.to  N. FRATINO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

F.to V. POLIDORO 

 

 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 

 
Ortona, 17 agosto   2011 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to ANGELO RADOCCIA 



 

 

 

 

 

 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona, 17 agosto  2011 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to ANGELO RADOCCIA 

 
 

 

 

 

 


